

□ 校庆纪实

各地校友庆祝建校101周年

今年4、5、6月间，陈吉宁、陈旭、韩景阳、邓卫、邱勇、史宗恺，贺美英、郑燕康、岑章志、胡东成等学校领导和老领导，分赴上海、南宁、广州、深圳、福州、南昌、青岛、大连、惠州、东莞、郑州、洛阳等12个城市，参加当地校友会庆祝母校建校101周年活动。校庆期间，共有10195位校友参加了年度捐款。

今年举行校庆聚会的城市或校友会还有长沙、美国乔治亚州、保定、石家庄、厦门、拉萨、美国南加州、澳大利亚墨尔本、美国大华盛顿地区、美国佛罗里达、美国达拉斯、美国大费城地区、美国威斯康辛、美国康州、美国密西根、加拿大多伦多、美国大芝加哥地区、佛山、加拿大渥太华、贵阳、无锡、美国纽约、沈阳等。

各地校庆活动情况如下：

长沙

4月8日，来自长沙校友会、株洲校友会、湘潭校友会的200多名校友欢聚一堂，祝贺清华大学101年寿辰。庆祝大会由长沙校友会秘书长、湖南紫光测控有限公司总经理严文交主持，三地校友会会长讲话，老中青校友代表发言。陈家驹学长介绍了“湘民陈家驹奖学金”设立的背景及过程。会上向优秀校友子弟颁发了“湘民陈家驹奖学金”。

美国乔治亚州

4月14日，乔治亚州校友会160多位校友及家属等参加了一年一度的校庆聚会。在这次聚会中进行了理事会改选，新任会长苏波为1987级校友，同时新增三位理事。乔治亚州清华校友会成立于1996年，有校友成员近200人。成立15年来，校友会本着联谊校友、服务社区、传承清华精神、弘扬中华文化的宗旨，成为新老校友的纽带和社区里颇有影响力的华人组织。

保定

4月15日，清华大学保定校友会在保定天威集团会议室召开了母校101周年校庆座谈会。近30名校友参加了座谈会。

座谈会由副会长安铁民主持。副会长、原天威集团副总周文涛校友致欢迎词。接着，与会的每位校友结合个人具体情况，围绕着如何为保定发展做贡献、为母校增光添彩及关于今后开展校友活动的建议进行了热烈发言。会长康敬校友做了总结发言，他希望保定校友今后继续努力拼搏，为祖国的建设与发展做出更大贡献。
(保定校友会)

上海

4月21日，上海校友庆祝清华大学101周年校庆大会暨清华大学华东环境论坛在上海浦东国际会议中心举行，共有500多名校友参加。

会议由上海校友会会长方明伦主持并致辞，副会长兼常务副秘书长秦伟芳宣

校庆纪实 □

布了换届后的上海校友会第七届理事会名单。清华大学党委常务副书记陈旭专程前往上海参会，并向全体上海校友转达了清华大学陈吉宁校长和母校的深情问候。会后举行了清华大学华东环境论坛。

（上海校友会）

福州

4月21日，福建清华校友在福州聚会，庆祝清华大学101周年华诞。约300名校友及嘉宾参加了活动。清华校友总会副会长、清华大学原党委书记贺美英，清华校友总会理事、校党委副书记邓卫，清华大学原副校长郑燕康，清华校友总会秘书长郭樑等出席了庆祝大会。活动由清华大学福建校友会干事长林超主持，清华大学福建校友会会长游冠洲发表了讲话。会上举行了福建泛华矿业股份有限公司董事长林峰夫妇向清华大学马克思主义学院发展建设基金捐款签约仪式。（李昊）

石家庄

4月22日上午，春光明媚，鸟语花香，清华大学石家庄校友会在长安公园举行了“庆祝清华大学101华诞”联谊活动。石家庄校友会创始人之一、名誉会长康书香学长与副会长周保刚主持联谊活动。百余名校友欢聚一堂，尽情畅谈，共叙友情，祝愿母校在新百年中取得更加辉煌的成就。

青岛

4月22日，200余位在青岛工作和生活的清华校友欢聚一堂，庆祝母校建校101周年。清华大学党委副书记韩景阳，

原山东省人大常委会副主任王渭田，市委常委、统战部长陈飞出席活动。会议总结了青岛校友会2011年的工作，增补了副会长和副秘书长，号召广大在青校友发挥桥梁渠道作用，把清华大学的科技、经济管理优势与青岛的地缘优势紧密结合起来，为青岛经济社会建设特别是蓝色经济发展做出更大贡献。活动期间，还举行了清华大学青岛校友会会址揭牌仪式。

厦门

2012年4月29日，清华大学厦门校友会在厦门召开第十二届校友代表大会，庆祝清华大学建校101周年并进行校友会换届改选。会议由副秘书长秦洪主持并作修改《章程》的说明，秘书长林江汀宣读主管部门同意换届改选的批文及换届改选的财务审计报告。王水菊会长作了2007年换届后五年的主要工作报告。大会通过了第十二届新领导成员名单和新修改的《章程》。陈玉宝任会长。（林江汀）

拉萨

4月29日，清华大学西藏校友会于拉萨隆重庆祝母校建校101周年。校友们开展了篮球、乒乓球、羽毛球等多项运动，互勉互励，谨记母校“为祖国健康工作五十年”的号召。

清华大学西藏校友会于2010年10月成立，秉承“校友情深，于高天厚土互勉互励，自强不息厚德载物。志在边疆，促雪域圣地发展稳定，恪尽职守贡献力量”的宗旨，搭建平台，倾心奉献，积极为西藏的跨越式发展和长治久安贡献力量。（西藏校友会）

□ 校庆纪实

美国南加州

4月29日，清华大学南加州校友会在美国举办清华大学101周年校庆暨南加州校友会2012年会。北京清华大学、台湾新竹清华大学校友齐聚一堂，欢庆清华大学新百年的第一个生日。校友会两位副会长新竹清华代表黄崇飞、北京清华代表马景然，分别宣读了两校校长贺辞，并感谢两校特别赠送的纪念品。

当天从北京抵达洛杉矶的清华大学信息学院副院长牛志升教授出席大会并致辞。卸任会长秦泗钊教授总结了2009—2011年度工作，新任会长黄冬梅展望了2012年校友会工作并介绍了2012年的校友会团队。“清华之友”、瑞士银行集团高级副总裁、校友会顾问林日升博士为大会作了主题报告。（南加州校友会）

澳大利亚墨尔本

4月29日，墨尔本清华校友会组织会员到墨尔本皇家植物园旁的雅拉河畔，与母校同步庆祝清华101周年生日。当日，天公作美，气候宜人，大家在绿草如茵风景如画的雅拉岸边，畅谈在清华校园学习生活的趣事，度过愉快的校庆日。

各位校友和家人从墨尔本四面八方前来相聚，并带来了美食让大家一起分享。宋谦益校友为聚会活动提供专业摄影。校友会向大家分发了清华校友总会赠送的纪念品，使大家感受到母校对海外校友们的关心和支持。（墨尔本校友会）

南宁

4月22日，来自广西各地的290余名校友相聚南宁，庆祝清华大学新百年第一

个校庆。清华大学党委副书记史宗恺、校友总会副秘书长翦进等参加了活动。会议表决通过了《广西清华校友“启航”奖励办法》。史宗恺副书记等向2011年度表现优秀的“启航”校友们颁奖。

会议还表决通过了第六届广西校友会理事名单、顾问名单、名誉会长和名誉副会长名单、会长副会长名单以及秘书长副秘书长名单。王跃飞（85经研）当选为第六届校友理事会会长。（广西校友会）

美国大华盛顿地区

4月28日，华盛顿特区、马里兰州和弗吉尼亚州的清华校友们以“求实—发展—创新”为主题举行了一系列多元校庆活动。校友们在青年校友职业成长和创业知识座谈会上一同分享在美奋斗经历，重温校训。D C清华足球爱好者与北大等高校联队进行了一场友谊赛，以此特殊的方式表达对清华大学的生日祝贺。中国驻美大使馆参赞兼总领事陈雄风、领事马跃、华盛顿大专院校联合会会长夏祥波、名誉会长方国栋及兄弟校友会代表参加了晚上举办的庆祝晚会。新任会长高承简短致辞。新竹清华学长张一江发表演讲，详细介绍了清华的诞生以及“自强不息，厚德载物”校训的来源。（华盛顿校友会）

美国佛罗里达

佛罗里达清华校友会（THAA-Florida）于4月28日在奥兰多举行了户外联谊活动。来自奥兰多地区的几十名清华校友及家属齐聚一堂，共同庆祝清华母校101年的辉煌。无线电系1982级的沈征博士用清华历史知识小测验先活跃了聚会气

校庆纪实 □

氛。机械系1976级张际平博士去年回国参加了清华百年校庆庆典活动，他向大家介绍了百年校庆的主要活动。张际平博士与校友们重温了胡锦涛总书记对清华百年发展成果的高度评价，使校友们深受鼓舞。佛罗里达清华校友会于每年4月、12月举行联谊活动，现任主席是水利系1988级的章燕。

（佛罗里达校友会）

美国达拉斯

4月28日，清华大学大达拉斯地区校友在美国举行了庆祝母校101年生日的聚会。聚会由副会长邢华（生医硕2004级）主持。近60多位校友、家属和宾友参加。会议设立和颁发了杰出校友奖。此奖项是在会长张建中（电机1990级）和前会长徐公桂（数学1986级）的倡议下，校友会表决通过而设立的，目的是表彰和鼓励在大达拉斯地区表现出色，贡献卓越，同时积极参与社区和校友会活动的校友。奖项初定为年度制。今年的获奖者分别是来自UTD的刘刚（生医硕2004级），西南医学院的贾璐盈（生物2005级），Grandstream CTO 魏翔（计算机1986级）和President of Galaxy Electronics Sam Yang/杨毓山（新竹清华）。

会长张建中总结了过去一年校友会的活动，并宣布校友会领导班子换届：副会长陈华栋（汽车1998级）任会长；吴盛楠副会长续任；来自TI的谭宁（电子2000级）和来自UTD的邢华（生医硕2004级）任副会长。

（达拉斯地区校友会）

美国大费城地区

4月28日，美国宾夕法尼亚州大费城

地区清华大学校友会举行聚会，共同庆贺母校的101岁生日。校庆聚会在宾夕法尼亚州的沼泽溪公园举行，三十余名清华校友及家属参加了聚会。其中包括居住在纽约州、新泽西州等地的各届校友。

校友会任钢会长宣读了陈吉宁校长的校庆贺辞，介绍了母校的最新发展动态，转达了清华校友总会对于海外校友的关心和支持，也向各位校友发起了为母校及校友会做贡献的倡议。参加聚会的校友分布在计算机、生物、化工、电子、金融、新闻传播等各行各业。校友们在百年校庆纪念歌曲《我要回家》的伴随下，回忆清华生活，畅谈海外学习与生活的经历。

（大费城地区校友会）

美国康州

美国康州清华校友会于2012年4月29号在康州纽黑文灯塔半岛公园聚会庆祝母校101岁生日。

（康州清华校友会）



美国威斯康辛

4月29日，威斯康辛清华校友会组织活动庆祝清华大学101周年校庆，共47位校友及家属参加。李京山会长致辞，并和马振强教授简要介绍威斯康辛清华校友会

□ 校庆纪实

的成立和发展情况，对即将举行的校友会活动进行了预告。汽车系访问学者高大威教授介绍了清华大学近期的发展情况及国内汽车行业的发展。报告引起了校友们的热烈讨论。参加的校友来自70、80、90年代。年纪最大的1979年入学，最小的2007年入学，相差近30年。

（威斯康辛校友会）

南昌

5月5日上午，2012年清华大学江西校友联谊会在泰豪动漫学院举行。江西校友会副会长涂勤华致辞，清华大学原副校长岑章志讲话。来自南昌、九江、景德镇、鹰潭等地的200余名清华学子共聚一堂，欢庆清华大学101年华诞。

岑章志回顾了清华大学百年来的发展历程，介绍了当前清华大学办学举措和国际地位，展望了清华大学未来的发展目标，并简要介绍了学校百年校庆的有关活动。清华校友总会研究室副主任梅晓鹏作主旨讲话。江西校友会会长黄代放总结了江西校友会成立以来和2011年的工作，表示不辜负校友和母校的希望，为把江西校友会办成一流的校友会而努力工作。

（刘海莺）

美国密西根

5月5日，美国密西根清华校友会在密西根州聚会，近70位新老校友参加。聚会由齐安焱（2004级自动化）会长主持。崔耀（2005级工业工程）副会长向大家宣读了陈吉宁校长的校庆贺辞，并介绍了母校在过去一年里取得的成绩。水利系2008级博士生、现为密西根大学访问学者的柳

春娜介绍了清华大学开展的校庆系列活动。参加本次活动的校友横跨上世纪50年代和本世纪初，其中刘祥文（1957级精密仪器系）和儿子刘晟（1991级力学）两代清华人一起参加了这次校庆活动。

（密西根校友会）

加拿大多伦多

5月5日，加拿大多伦多地区1977级同学举办纪念晚宴，欢聚一堂纪念毕业30周年。

目前，工作和生活在加拿大多伦多周边地区的清华77级同学有十余人，是1977级在海外最为集中的地区之一。参加这次活动的有：化71班的唐森、化73班的杨迈之和高亚平、物73班的吴潮光、固7班的安永民和贾海东，还有1978级物85班的史燕豫和潘军等。

同学们一起回顾了30多年前在母校学习和生活的美好时光，相互讲述了毕业30年来各自不同的工作经历与海外生活，共同表达了对母校对老师的感激之情和对同学对校友的同窗之谊。吴潮光同学传达了母校1977级毕业30周年纪念活动的盛况。

（贾海东）

美国大芝加哥地区

大芝加哥地区清华校友2012年校庆聚餐活动于5月5日晚在芝加哥中国城老北京中餐馆举行。一百多名来自各个届别、不同专业的校友参加了此次聚会。部分就职或就读于伊利诺伊大学、威斯康星大学的清华校友驱车2个多小时来参加这次聚会。

大芝加哥地区清华校友会会长韩光

校庆纪实 □

和财务主管沈丹等主席团成员分别介绍了校友会这一年来的工作和财务状况。1978级化工系吴小茂校友、1996级电机系韩业辉校友、2000级生物系林成义校友和2001级自动化系杨森校友和大家分享了他们在职业发展方面的经验。此次活动得到了中国驻芝加哥总领事馆的鼎力支持。

(大芝加哥清华校友会)

佛山

5月12日,清华大学佛山校友会于顺德区庆祝母校101周年华诞,近60位校友及嘉宾参加会议。大会由佛山校友会会长、佛山市外经贸局局长周志彤学长主持。

会上,校友总会郭向东老师介绍了母校近年的发展,黄喜忠学长在发言中介绍了顺德区的发展概况,校友代表、顺德德冠集团副总裁王韶峰学长随后作了发言。期间,校友们参观了广东德胜创意园和顺德展览馆。校友们除了积极参加“清华校友励学金”捐款之外,还大力赞助校友会的各项活动。2010年11月设立了清华大学佛山校友会“友爱基金”,专门用于资助经济贫困的校友。目前基金已收到捐款5万多元。

(陆安春)

广州

5月13日,广州校友会举办活动庆祝清华大学建校101周年。清华大学副校长邱勇、清华大学副秘书长兼校长办公室主任王进展、校友总会秘书长郭樑等参加了此次盛会。庆典活动由广州校友会副会长邓佑满主持。

邱勇副校长代表学校做重要发言。

广州校友会会长石安海学长(1964建筑)做年度工作报告。会上宣读了新一届广州校友会理事长、理事,校友会会长、副会长、秘书长、副秘书长等人员名单。列增彪秘书长(1970力学)代表广州校友会表彰了在清华百年校庆活动中作出了突出贡献的校友;随后,宣布并介绍新成立的清华大学广州校友会博士后联谊分会。

(李启伟 莫智勇 张海强)

深圳

5月12日,深港澳地区清华校友相聚在清华大学深圳研究生院,庆祝清华大学101周年华诞,共话鹏城清华缘。清华大学校长陈吉宁,深圳市人大副主任蒋宇扬,清华深圳校友会代表以及部分地区校友会代表共500余人参加了大会。

陈吉宁向在深圳的校友多年来对学校的关心和支持表示衷心的感谢。深圳校友会会长康飞宇汇报了校友会换届情况及工作思路。清华大学深圳研究生院党委书记、副院长赵庆刚介绍了深圳研究生院的发展情况。清华校友总会秘书长郭樑,香港校友会会长李佳林,东莞校友会会长、东莞市政协副主席吕竞等分别致辞。

为感恩清华、回报社会,摩根基金组织中国区投资总裁、深圳研究生院培训学院金融班学员徐才源先生捐资100万元设立“才源奖学金”。清华校友、香港金福国际集团有限公司董事会主席钟尚林向母校捐赠和田青玉。

(陈超群)

东莞

5月13日,东莞校友会举办了庆祝清华大学建校101周年活动。清华大学副校长邱勇、清华校友总会秘书长郭樑、校长

□ 校庆纪实

办公室主任王进展莅临东莞与东莞校友共庆母校101周年华诞。

本次活动于东莞茶山镇的方中假日酒店顺利召开，会议由秘书长何剑主持。会长陈明志致辞，欢迎各位领导和校友的到来。副会长陈志超、魏刚及清华大学深圳研究院院长嵇世山分别发言。最后，清华校友总会秘书长郭樑、清华大学副校长邱勇分别做了重要的讲话。会上进行的励学金的书画拍卖活动也得到了校友们的大力支持，拍卖所得资金将会用于资助清华的贫困学生。（何剑）

加拿大渥太华

5月13日，渥太华清华校友会的新老校友近90人相聚在一起，庆祝清华大学101年校庆。中国驻加拿大大使馆张兰春公参及夫人、一等秘书高卓献及夫人参加了盛会。中国大学校友会前任会长李世友先生、现任副会长王耀平先生，以及中华会馆主席薛京生校友亦参加了此次盛会。渥太华清华校友会会长徐汉江、张兰春公参先后在会上致辞。（渥太华校友会）

大连

大连校友会庆祝母校建校101周年大会5月13日在大连召开，会议由大连校友会会长杨德新主持。清华校友总会理事、《清华校友通讯》主编孙哲宣读陈吉宁校长的校庆贺辞。清华大学校务委员会副主任、清华校友总会副会长胡东成作报告。

校友们以“弘扬清华精神、增强校友凝聚力，为当地经济建设做贡献”为题展开了热烈讨论。大连市副市长朱程清、辽宁省建行行长杨文升、天津市建行风险

总监李明凯等校友来电祝贺。

（大连校友会）

贵阳

5月13日下午，清华大学贵州校友会在贵阳聚会，清华校友总会副秘书长翦进，四川清华校友会代表、前会长陈进禄学长等嘉宾和贵州校友共105人欢聚一堂，隆重庆祝母校建校101周年。伍祥华会长致辞。他回顾了一年来的成绩，并展望了来年工作的设想。翦进副秘书长代表学校向贵州清华学子表示亲切慰问，并宣读了母校的贺信和祝福。（黄道忠）

无锡

5月13日，200多位无锡校友在风景如画的宜兴竹海欢聚一堂，共同祝贺母校101周岁。庆祝大会由无锡校友会秘书长胡树建主持，校友总会袁剑雄主任宣读了陈吉宁校长的校庆贺辞，须文波会长做了校友会年度总结报告。

新近成立的清华大学无锡应用技术研究院常务副院长郑永平学长致辞，并介绍母校与地方合作办科研的概况；年轻的潘彬彬博士代表崔维成副所长介绍了“蛟龙号”载人潜水器研制历程。宜兴市委常委周斌等一起为清华大学宜兴校友会揭牌。南京、常州与珠海校友会分别赠送了匾额和字幅以表祝贺。（无锡校友会）

美国纽约

5月19日下午，60多位大纽约地区清华校友在新泽西North Brunswick的富士海鲜城聚集，庆祝母校建校101周年。聚会由会长宿大庆和副会长仰文奎主持。参加

校庆纪实 □

聚会的校友中，有上世纪60年代毕业的老学长，也有刚刚毕业的本科生，还有专程从德州达拉斯赶来的校友前来同庆。聚会中，1968届的梁光学长带领大家高唱了清华大学校歌。

（大纽约地区清华校友会）

沈阳

5月20日，清华大学沈阳校友会庆祝母校建校101周年暨第十届会员大会在沈阳宁山大厦多功能厅隆重召开。300多位清华校友欢聚一堂、畅叙友情，大会由沈阳校友会副会长王成鑫校友主持。

校友总会副秘书长崔剑老师宣读了陈吉宁校长的校庆贺辞，并介绍了学校一年来的发展和校友总会工作。会长王凤奎代表第九届理事会做了工作报告。2012年是沈阳校友会换届之年，大会产生了由78名校友组成的第十届理事会。选举沈阳市中小企业局局长陈弘校友（1994级硕）为第十届会长，聘请王凤奎校友为名誉会长。

（张德奎）

惠州

6月2日，清华惠州校友齐聚大亚湾假日酒店，隆重庆祝母校101周年华诞。

韩景阳副书记代表学校到会祝贺。在惠工作和生活的惠州校友与外地校友代表齐聚一堂，回顾母校101年来的历程，并祝福母校明天更加美好。6月2日晚的庆祝大会由惠州校友会秘书长张人天主持。校友们先合唱了老校歌，校友总会陈桂英老师宣读了新任校长陈吉宁的校庆贺辞，张元泽会长作了年度工作报告，校友总会陈华主任介绍了一年来的校友总会工作，

最后韩景阳副书记作了学校一年来工作进展的报告。本次庆祝活动还安排了户外活动，校友们携家属登上游艇领略了大亚湾的宜人海景。

（惠州校友会）

郑州

6月9日上午，庆祝清华大学101周年校庆暨清华大学河南校友会第四次会员代表大会，在河南郑州开来大酒店隆重召开。党委副书记韩景阳到会祝贺并发表讲话。来自河南各地的近300位清华校友欢聚一堂，共庆母校新百年后第一个校庆。

会议举行了换届选举。会长孙光华作了河南校友会第三届理事会工作报告。大会以投票等方式，审议通过了河南校友会第三届理事会工作报告、修改的河南校友会章程，选举产生了第四届理事会、常务理事会，以及孙光华任会长、余守志任秘书长的主要领导成员。

（解红岩）

洛阳

6月10日上午，200余位洛阳校友欢聚梦桃源度假村，庆祝清华大学101周年校庆，并举行校友理事会换届活动。党委副书记韩景阳向与会校友介绍了清华大学最近一年的重要成就，以及校友工作的最新进展。罗继伟学长作洛阳校友会第四届理事会工作报告。会议产生了洛阳校友会第五届理事会，马荣振学长继续担任会长，张海朝学长继续担任秘书长。名誉理事长由龙锐学长担任。河南省校友会会长孙光华学长向新当选的第五届理事会成员表示祝贺，会上还举行了轻松愉快的联欢活动。

（解红岩）